

## **ИНТЕРНЕТ-ТРОЛЛИНГ: КАК РАСПОЗНАТЬ И ЧТО ДЕЛАТЬ?**

Сегодня от технологий зависит многое: наше общение, путешествия, работа, да и часто вся наша жизнь. Вместе со всем этим в сферу виртуального мира перешли и преступления. Классическим примером этого является кибертравля. Этот тип издевательств распространен только в цифровом мире: смартфоны, планшеты, компьютеры и другие девайсы. Осуществляется он через звонки, СМС, электронные письма, чаты, иногда даже через игры.

Провокации, оскорбления, угрозы, расизм, гомофобия, этнические оскорбления — это все кибертравля, главным отличием которой является то, что она проводится в виртуальном мире. К примеру, если вы намеренно заражаете чей-то компьютер вирусом, это может быть расценено как интернет-травля. Этот тип преступлений не новый, и чем больше мы используем интернет для общения, тем таких случаев больше. К счастью, сегодня есть необходимое законодательство и предусмотрены наказания за такие преступления.

### **ОПАСНОСТИ КИБЕРТРАВЛИ**

Эта форма преступлений еще только развивается, но она намного опасней других. Ее жертвы получают не только эмоциональное потрясение, но и начинают проявлять признаки опасного поведения. Достаточно много пользователей уже знают об этом, но остаются еще и те, кто даже не представляет с чем можно столкнуться в сети.

Особую опасность в интернет-травле составляет анонимность. Так как все происходит в виртуальном мире, то жертвы могут даже не знать своих обидчиков. Это оказывает огромное психологическое давление на преследуемых, так как им начинает казаться, что злоумышленники повсюду. Всемирная сеть расширяется с каждым днем огромными темпами и часто оскорбительный материал просто невозможно удалить полностью.

### **САМЫЕ РАСПРОСТРАНЕННЫЕ ТИПЫ КИБЕР-ТРАВЛИ:**

#### **1. Словесная война**

В чатах, по электронной почте и в сообщениях публикуется огромное количество злобных и оскорбительных комментариев.

#### **2. ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ГРУППЫ**

Такие ситуации происходят, когда определенная группа пользователей намеренно исключает или игнорирует другого пользователя. Такой вид интернет-травли не является слишком жестоким или опасным.

#### **3. КЛЕВЕТА**

Насмешки, комментарии содержащие непроверенную или недействительную информацию на различных сайтах или в социальных сетях.

#### **4. ОБМАН**

Суть в том, что после кражи или выманивания нечестным путем персональных данных, они распространяются без ведома владельца. Такой вид интернет-травли стал очень популярным за последние годы, так как все больше пользователей регистрируются в различных социальных сетях, где указывают свои личные данные.

#### **5. ТЕРРОРИЗИРОВАНИЕ**

В контексте кибер-преступлений, терроризм — это не физическое воздействие, это периодическое отсылание сообщений с угрозами другим пользователям.

#### **6. ПРЕСЛЕДОВАНИЕ**

Этот тип преступлений предусматривает постоянное слежение за жертвой злоумышленником, в особо сложных случаях также включает в себя клевету и психологический террор.

Будьте начеку, чтобы предотвратить кибер-травлю и ищите способы с ней справиться, если вы обнаружили учащегося, который стал ее жертвой.